Учить ли ребенка давать сдачи? Как учить ребенка постоять за себя?  Когда учить ребенка давать сдачи обидчику?

Эти вопросы чащу возникают как раз у родителей 2-4 леток. Именно в этом возрасте дети активно социализируются, и, соответственно, возникают и конфликты. Давайте сначала разберемся, что значит «давать сдачи» и в каком ключе это вообще приемлемо.  
«Давать сдачи» в нашем обществе означает — если тебя обидели, ответить этому человеку. Причем, даже есть соответствующая фраза, которая отражает суть механизма регулировки этой сдачи – око за око. То есть, это значит: если тебя оскорбили словесно, ты должен постоять за себя словами; если тебя толкнули, ударили, то ты должен ударить в ответ; если у тебя забрали игрушку, отбери игрушку обратно.  

	Это социально приемлемые механизмы урегулирования конфликтов, приемлемые варианты сдачи, которые может себе позволить ребенок.




Но заметьте, что еще существует такой момент, как эмоциональная значимость происшествия, требующего от ребенка постоять за себя и ответить обидчику.

*Если ребенку сказали что-то очень-очень обидное, то, что его очень сильно задело. Для вашего малыша это расстройство очень большое…И в такой ситуации ребенку-дошкольнику ну очень сложно действовать объективно. Вот и получается, что если ребенка сильно обидели словами и задели даже не физическим ударом, а что-то с игрушкой его сделали, на что он очень сильно обиделся или из-за чего очень сильно расстроился, соответственно, дошкольник в такой ситуации дает сдачи именно физически.

Разрешать ли ребенку давать сдачи?
 — Еще один важный аргумент. У дошкольников существует такая проблема, как незрелость произвольности. 
	Произвольность – это способность регулировать свою деятельность сознательно. Это умение анализировать свои действия, анализировать причины своих поступков и контролировать свое поведение.   


У детей произвольность начинает созревать с четырех лет. И только в четыре года ребенок может начинать потихонечку контролировать, потихонечку рассуждать о том, к чему могут привести его конкретные действия, о том, надо их делать или не надо, и свои эмоциональные порывы он только может начинать контролировать.
К каким выводам этот факт нас приводит? К пониманию того, что дошкольники в большинстве своем не могут адекватно регулировать момент «давать сдачи» или не давать.

Стоит отметить важный момент — темперамент и «сдачу».

Все мы знаем, что есть дети, которые вообще не могут за себя постоять. В основном это дети сами по себе тихие…
	Меланхолики
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0 Huskui ypoBeHb NCUXMYECKOW
aKTUBHOCTM, 3aMeANEeHHOCTb
OBWKEHWUI, CAEPXKaHHOCTb
MOTOPUKMN U peyn, GbicTpan
YTOMNAEMOCTb.

0 Beicokan amouvoHansHas
YYBCTBUTENbLHOCTD, rMyduHa 1
YCTOWYMBOCTL 3MOLUMIA Npu cnabom
VX BHELLHEM BbIpaXXEHUUN, NpU4eM
npeoGnapaloT oTpuuatensHble
amouunu.

0 370, kak NpaBUNo, TPeBOXHbIE,
ManoobwuTenbHele nioaw.

0 Mpw HeBNaroNpPUATHBLIX YCNOBUAX
MOXEeT Pa3BUTbCA NOBbILLIEHHAA
3MOLMOHaNbHaA PaHUMOCTb,
3aMKHYTOCTb, OTHYXXAEHHOCTb.





	Флегматики
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HusKkWUi ypoBeHb Ncuxuyeckon
aKTUBHOCTW, MEANUTENBHOCTD,
HEeBbIPa3NTENBHOCTE MUMUKN.

HoBele chopMbl NoBeaeHUA
hOPMUPYIOTCA MEQNEHHO, HO
ABNAIOTCA CTOWKUMM.

Kak npaesuno, peaxo BbIXOAUT US ceds,
POBEH W CNOKOEH B 0BLLEHWN.

Baymumeeii, MupontoGuesii,
cTaparenbHbIi U pasMepeHHbIA, HO B
HEKOTOpbIX CNy4asax MoryT
NPOABNATLCA NACCUBHOCTb, BANOCTL U
6esy4acTHOCTb K OKpyXarowemy, neHb
n 6essonue.

YyecTBa U HacTpoeHUs 0BbIMHO
OTNUYAIOTCA NOCTOAHCTBOM.







А холерики более эмоциональные, более вспыльчивые, соответственно, у них и произвольность несколько более задержано формируется. Не критично, но все-таки это тоже имеет значение, эмоционален ребенок сам по себе или нет. И получается, что очень большая проблема возникает, когда родители учат своего дошколенка давать сдачи.

К чему быть готовыми, 
если разрешаете ребенку давать сдачу?

Когда вы говорите ребенку, что он может ударить кого-то в ответ, что может применить физическое насилие, то, поймите, не факт, что ребенок будет применять физическое насилие в той ситуации, в которой вам хотелось бы.

Чаще всего ребенок в результате таких разрешений на физическую агрессию начинает пробовать агрессию вообще. Он же не знает социальных норм, он их пробует на практике, пробует в разных ситуациях применить физическое насилие как способ разрешения конфликта. И, естественно, он промахивается периодически.

Если вы разрешаете ребенку давать сдачи, будьте готовы к тому, что будут конфликты между детьми, что будут драки, и что потом придется за это отвечать, что, возможно, ваш ребенок принесет сильный физический урон другому ребенку. Потому что эти ситуации могут быть абсолютно непредсказуемы. Ведь даже у младших школьников случаются ситуации из серии того, что его обозвали, а он взял стул и огрел обидчика по спине. Я такие ситуации тоже знаю.
Поэтому я не рекомендую давать детям «добро» на то, что надо давать сдачи физически. Словами, конечно, пожалуйста. Но физически я не рекомендую. 
Почему? Потому что лучше придерживаться этого запрета и учить ребенка давать сдачи словами, а за физически адекватный ответ обидчику немного пожурить, обсудить эту ситуацию, проанализировать и так далее.

Ведь иначе получается какой парадокс? Родители ребенку разрешили давать физическую сдачу, в результате он их послушался, дал сдачу… ну не рассчитал немного… а потом огребает сам по полной, и еще и родители ругают за то, что он сделал так, как они ему разрешили.

Надо держаться последовательности в действиях, дорогие родители. Я всегда против такой непоследовательности, поэтому лучше запретить давать сдачу или максимально ограничить ситуации, в которых можно себе позволить физический ответ обидчику

Мальчики и девочки… давать ли сдачи?

Плюс еще имеют большие различия мальчики и девочки, потому что многие родители считают, что мальчик должен уметь постоять за себя. Но опять-таки, он должен уметь постоять за себя, ответить на удар или заблокировать удар соперника, но первым не нападать.
 Поэтому очень будьте осторожны с формулировками. Объясняйте детям, что значит дать сдачи.

Многих беспокоит то, что их дети не могут вообще за себя постоять. У них отобрали игрушку, они стоят и плачут. В таких ситуациях важен вот еще какой момент: подумайте, а как ВЫ отстаиваете интересы ребенка в данной ситуации? Ребенок учится отстаивать свои интересы на том примере, который ему показывают родители. Родителям необходимо учить ребенка правильно вести себя в данной ситуации. То есть, отобрали у вашего ребенка игрушку, и вы за ребенка сначала говорите: «Это наша игрушка, и мы с ней еще не доиграли, отдай нам ее». Смысл в том, чтобы научить ребенка словами требовать свое обратно. Если у кого-то что-то отобрали, или кого-то обидели, возможно применять разные словесные формулировки, которые вам ближе.

Поэтому учите своего ребенка именно словесной инструкции, словесному разрешению проблемы, и сначала сами говорите за ребенка, а потом ребенок сам начнет подражать вам, так же говорить, так же отстаивать свои интересы.
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